

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детство» «Центр развития ребенка» города Калуги
необособленное структурное подразделение «Журавушка»
(МБДОУ «Детство» «ЦРР» г. Калуги НСП «Журавушка»)**

**Краткая презентация дополнительной общеразвивающей программы
художественно-эстетического развития
«Волшебная палитра»
МБДОУ «Детство» «ЦРР» г. Калуги НСП «Журавушка»**

**г. Калуга,
2023**

**Дополнительная общеразвивающая программа
художественно-эстетического развития
«Волшебная палитра»
МБДОУ «Детство» «ЦРР» г. Калуги НСП «Журавушка»**

Основная цель Программы - обеспечение более углубленного развития детей в образовательной области «Художественно -эстетическое развитие» с учетом возрастных и индивидуальных особенностей, а также создание условий для самореализации ребенка в творчестве, воплощения в художественной работе собственных неповторимых черт, своей индивидуальности, развитие художественно-творческих способностей дошкольников посредством изобразительной деятельности.

Структурной особенностью программы является блочно -тематическое планирование содержания занятий. Основные разделы программы группируются вокруг единой темы. Содержание каждого года основывается на четырех тематических блоках: «Образы природы», «Образы животных», «Образы человека и окружающих его предметов», «Воображаемые образы». Темы внутри каждого блока могут быть переставлены, педагог может сам определить порядок их прохождения.

Программа предусматривает преподавание материала по "восходящей спирали", то есть периодическое возвращение к определенным темам на более высоком и сложном уровне, а также более углубленном, чем основная программа.

Каждая программная тема может быть реализована в изобразительных, декоративных и конструктивных видах деятельности одновременно, что способствует вариативному подходу к осмыслению той или иной развивающей (учебно-воспитательной) задачи.

Реализация программы дополнительного образования «Волшебная палитра» обеспечивается воспитателем. Срок обучения рассчитан на 4 года обучения. Занятия проводятся с воспитанниками 3-5 лет и 5-7 лет.

Занятия с детьми начинаются с 1 сентября и заканчиваются 31 мая. Они проводятся 2 раза в неделю согласно расписанию, в течение месяца проходят 8 занятий.

Продолжительность занятий составляет в группе для детей 3- 5 лет 15-20 мин., с 57 лет 25-30 мин. Занятия проводятся во второй половине дня.

В программе «Волшебная палитра» предусмотрена подгрупповая форма работы с детьми одного возраста. Численность подгруппы от 10 до 15 человек.

Форма обучения - занятие с использованием сюрпризных и игровых приемов, занятия путешествия и экскурсии.

В Программе описаны задачи, принципы и методы работы, указаны основные формы работы с детьми, взаимодействия с родителями (законными представителями). Отражено комплексно-тематическое планирование.

Воспитанники, посещающие занятия кружка участвуют в творческих выставках, конкурсах различного уровня.

Результаты освоения Программы:

Специфика дошкольного детства не позволяет требовать от ребенка дошкольного возраста достижения конкретных образовательных результатов и обуславливает необходимость определения результатов освоения Программы в виде целевых ориентиров. Целевые ориентиры дошкольного образования следует рассматривать как социально - нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка (ФГОС ДО, раздел IV, п. 4.6) Это ориентир для педагогов и родителей, обозначающий направленность воспитательной и образовательной деятельности взрослых.

Целевые ориентиры Программы выступают основаниями преемственности дошкольного и начального общего образования.